

更新频率低 开放时间少

社区图书室遭居民冷落



直播间

本报4月18日讯(记者 李榕 李明华) 记者调查发现,受书目更新频率低、开放时间有限等因素影响,社区图书室正遭遇冷落。

记者调查城区多个社区发现,大部分图书室利用率不高,有的社区甚至一两年都没有借出一本书,图书室成了摆设。“来看书的以老年人为主,平均一天不到一个人。”尉署社区工作人员介绍,这个图书室已经有八年之久了,藏书300-400册,居民可随时借阅。但实际上,除了一些来办事的居民等待时偶尔翻

看外,大部分图书鲜有被人翻阅的机会。

“2011年社区图书室建成,初期投入一万多本图书,虽然已经运行两年,但效果不甚理想。”北营社区安书记坦言,各社区基本上都没有图书购置专项经费,而市场上的图书至少二三十元,图书更新需要大量经费。另外,电子书等新型阅读方式是影响图书室纳客的另一因素。

不少社区工作人员向记者反映,社区图书室管理大都由社区工作人员兼职,当时间冲突时只能暂时放下图书室,服务也跟不上。图书室的开放时间大多跟着上下班时间走,而白天大部分人要上班,这也限制了到社

区来看书的人数。

“准备探索新的社区图书室的运营模式。”提起图书室的现状,马市社区工作人员赵女士称,4月底前社区图书室准备投入运营,前期准备发动社区居民捐献一批有价值的书籍,或鼓励小区居民把自己的书籍以“存款”的形式存入社区图书室,换取一个相当于“存折”的借书证,方便免费借阅图书的同时,实现家庭藏书资源共享。

德城区图书馆工作人员告诉记者,当前社区图书室阅读率低,不仅是因为图书更新慢,更多的是跟当前阅读率低有关。读书人群流失,青年人把更多时间用在了网上。

小区养鸡惹来居民忧

本报4月18日讯(记者 宿可磊) H7N9禽流感影响下,市民的警惕性都较高。近日,有市民反映,北园小区内有多处住户还在养鸡,让小区居民很担忧。

18日中午,北园小区一栋居民楼前,3只家养鸡被圈在墙根处的围栏中。“最近禽流感闹得这么厉害,还在小区养鸡,实在不应该。”小区居民崔先生说,现在是禽流感非常

时期,大多居民对此都比较忌讳。

居民刘女士说,小区内养鸡的大多是老人,已经有好多年了,都是老邻居,说多了怕影响邻里关系。

该小区物业工作人员告诉记者,在小区内养鸡的住户有五家,以前整治过但效果并不明显,“禽流感时期确实有风险,尽快与小区居委会协商一个解决方案并加强管理。”

老两口挖野菜解乡愁

本报4月18日讯(见习记者 张建业) “这段时间,我和老伴每天都会出来挖野菜,找一下老家的感觉。”18日上午,正在三八东路挖野菜的王先生说,他们老家在四川巴中,目前在德州帮着照看孩子。

王先生说,儿子已在德州成家立业,儿子儿媳都忙于工作,孙子无人照料,他们就从小家赶来照顾

小孙子。如今,他们已经在德州待了三年,期间很少回家,有时候想家想得厉害,无法排解。

“这在我们巴中叫灰汗菜,以前在老家时,每年都会去挖些来吃,没想到在千里之外的德州竟然也有这种野菜,又感受到了老家的味道。”正在挖着野菜的王先生的老伴说:“吃了这个,就没那么想家了”。



帮老师

德州市第二中学为救身患癌症的优秀教师李萍,发起了一场师生为李萍捐款治疗的爱心活动。据了解,李萍教过的现已大学毕业的不少学生已经为她募捐超万元。

本报记者 王小会 摄影报道



达人秀

退休老人爱上水笔地书

作画不用墨 找的就是乐

本报记者 王乐伟



李全友在儿童乐园里的水池边作画,图像栩栩如生。 本报记者 王小会 摄

老虎、马、龙、凤凰……18日下午,在德州市儿童乐园,一位精神矍铄的六旬老人手握特制水笔,在地面上画画,三五分钟一幅幅栩栩如生的图像,就呈现在大家面前。

今年68岁的退休老人李全友,平时喜欢锻炼身体和看书,更喜欢这种“水笔地书”。李全友告诉记者,在2011年3月的一天,他来到植物园遛弯,看到有几位老同志在植物园的水池边写写画画,当时就觉得这种创作方式很特别。打那以后,从小

就喜欢画画的李全友便开始了他的“水笔地书”生活。

李全友先是自己制作了特制海绵水笔,笔杆有铁管的,也有塑料管的。“这两年多,已经用坏了十多支水笔了。”李全友说,只要没有特殊情况,他每天上午和下午都用两个多小时,到植物园旁边的儿童乐园以笔会友,这一坚持就两年多。对于他来说,“水笔地书”不仅愉悦了身心,更锻炼了身体。

“打小就喜欢,爱用树枝画着

玩,画个画什么的。没什么基础,就是爱好。”李全友说,在地上画画,不用纸也不用墨,画完不行再画,只要喜欢,谁都可以加入。

据李全友介绍,“水笔地书”是倒着走路,加之水笔有一定的分量,对锻炼手腕力量大有好处,这样既可以让老人们修身养性又锻炼了智力。每逢周末,很多家长带着孩子到儿童乐园游玩,都感觉很新鲜,孩子嚷嚷着画这画那。“我们是既愉悦了自己,又给别人带来快乐。”李全友说。